

## 设基金推动糖尿病脑神经等研究

# 陈联乡遗产捐1100万给南大李光前医学院

陈联乡纪念基金也获得政府一对一拨款，让南大李光前医学院可有2200万元用于资助糖尿病、脑神经学等相关研究，并帮助有经济需要的医学院学生。

胡洁梅 报道  
chikm@sph.com.sg

南洋理工大学李光前医学院获得一笔1100万元捐款，以设立基金资助针对糖尿病、脑神经学等方面的研究。基金会也会用来帮助有经济需要的医学院学生。

这笔善款来自陈联乡的遗产，她与丈夫王仲达生前深受慈善家许春裕启发，要发扬他乐善好施的精神。加上政府一对一的拨款，李光前医学院共获得2200万元设立“陈联乡纪念基金”。

陈联乡的侄儿陈炫兴（65岁）昨天以遗产执行人身份捐款给南大，他今年也按照姑姑的遗嘱把200万元捐给新加坡科技大学法学院，设立奖学金。

40多年前，陈联乡的丈夫王仲达在锡安路偶遇在用餐的律师许春裕，主动与他聊天，后来更与这名比他年长38岁的前辈结为好友。

王仲达是投资经纪，在许春裕的妻子离世后成为他的理财帮手，并在许春裕中风时照顾他。出生于印度尼西亚的许春裕在1997年逝世，享年96岁，膝下无

子。

王仲达成为许春裕的遗产信托人，延续这位老人家对慈善与教育事业的热衷，以他的名义捐款给新加坡国立大学、南洋理工大学、国立教育学院等机构。国大法学院的图书馆就以许春裕命名，感谢他的捐献。

2013年，患有胃癌的王仲达与世长辞，享年74岁。陈联乡延续丈夫的慈善事业，直到她前年逝世，其后这个任务交给了侄儿陈炫兴。王仲达夫妇膝下无子。

许春裕逝世后把他位于武吉知马路的洋房留给王仲达夫妇，这对夫妇曾住在这栋洋房照顾许春裕。陈联乡离世后，陈炫兴去年以4300多万元脱售这栋洋房。

### 新加坡法学院也获捐款

陈炫兴受访时说，他按照姑姑的遗愿把部分所得捐献给本地第三所法学院（新加坡科技大学），接下来也打算照她的意思把钱捐给另一个医学机构，支持癌症方面的研究。

除此之外，他也把钱捐赠给陈笃生医院、广惠肇留医院、传



王仲达和陈联乡这对夫妻与慈善家许春裕相识多年，他们在这位老人家逝世后延续他的慈善事业，把钱捐给各个机构。（陈联乡家属提供）

染病与流行病学研究所、慈怀病院托福园、孀妇爱心协会等。

给南大李光前医学院的这笔款额是至今从陈联乡遗产捐出的最大笔款项。

育有一女的陈炫兴说：“姑姑和姑丈都是癌症病患，我亲眼看着姑姑接受化疗时所承受的疼痛。我年迈的母亲也患有失智症，姑丈和我也都是糖尿病患者。



陈炫兴（中）代姑姑陈联乡捐赠1100万元给南大李光前医学院，仪式在医学院讲堂举行，这个讲堂将以王仲达（陈联乡的丈夫）和陈联乡命名。左起为医学院院长詹姆斯·贝斯特教授、医学院管委会主席林泉宝、南大校长苏雷什教授以及南大副校长（校友与发展事务）陈金樑教授。（海峡时报）

姑姑与我相差10岁，像大姐般照顾我。我要延续她的爱心，把钱捐给本地最新的医学院，希望支持它在医学研究方面取得突破，特别是针对糖尿病和失智症的研究，以改善人们的生活素质。”

他也希望本地能培养更多有爱心的医生，想通过奖学金支持有能力但面对经济问题的学生。

奖学金以陈联乡命名，南大每年将颁发一份奖学金给新生，为有需要的公民学生承担五年的教育费。

### 设两相关讲座教授职位

校方也将遴选并委任“陈联乡脑神经学讲座教授”及“王仲达糖尿病研究讲座教授”，推动相关研究。前者由李光前医学院

的乔治·奥古斯丁教授担任，他不久前也获得政府研究津贴，将展开失智症研究。

南大校长苏雷什教授指出，随着我国向糖尿病“宣战”，迈向老龄化社会，设立教授席位来推动糖尿病和心理健康方面的研究正合时宜。他感谢陈联乡与家人的捐献，以及这几年来支持医学院的各伙伴。